



Kranjske sindikalne igre so vsako leto ena najmnožičnejših športnih in rekreativnih srečanj delovnih ljudi in občanov kranjske občine. Letošnje so bile v soboto in v nedeljo v Gozd Martuljku, na njih pa je sodelovalo nad 1000 članov sindikata. Prijavljenih jih je bilo še 400 več, vendar jih na tekmovanju ni bilo. Kljub temu so igre uspele, h čemur je prispevalo tudi lepo vreme. Prihodnje leto bodo na vrsti že 15. igre, kar potrjuje bogato tradicijo te prireditve. Več o igrah na športnih straneh
— Foto: J. Košnjek

Leto XXXIV. Številka 8

GLAS

Kranj, torek, 3. 2. 1981

Cena: 7 din

Stanovitelji: občinska konferenca SZDL
Jesenice, Kranj, Radovljica, Škofja Loka
Tržič — Izdaja: Časopisno podjetje
Glas Kranj — Glavni urednik Igor Slavec
Odgovorni urednik Andrej Zalar

List izhaja od oktobra 1947 kot tednik,
od januarja 1958 kot poltednik, od janu-
arja 1960 trikrat tedensko, od januarja
1964 kot poltednik ob sredah in sobotah,
od julija 1974 pa ob torkih in petkih.

GLASILO SOCIALISTIČNE ZVEZE DELOVNEGA LJUDSTVA ZA GORENJSKO

Napredek le s skupnimi prizadevanji

Delovna skupina centralnega komiteja Zveze komunistov Slovenije je končala obisk v jeseniški občini na sestanku z občinskim političnim aktivom — Ocena vsebine pogovorov bo osnova za določno oblikovanje prihodnjih nalog komunistov

JESENICE — Pogovori v osnovnih organizacijah Zveze komunistov jeseniške osnovne šole, one Čufar, temeljne organizacije Iskre na Blejski Dobravi, krajevne skupnosti Zirovnica, pravnih organov občinske skupščine in temeljne organizacije železarne Hladna valjarna dela so bili, kakor so ob koncu vodnevnega obiska v jeseniški občini ocenili člani delovne skupine centralnega komiteja ZKS, vsebinsko zelo bogati. Kljub razmeram na raznih področjih dejavnosti je dopolnil še lepni sestanek z občinskim političnim aktivom, kjer so se

razen s širšo politično oceno seznanili z delovanjem občinske skupščine in osnovnimi gospodarskimi rezultati.

Tako kot Železarna daje utrip vsemu življenju v občini, je tudi izhodišče za ocenjevanje družbenopolitičnih razmer, je v uvodu pojasnil sekretar komiteja občinske konference ZKS Franc Kobentar. V največji delovni organizaciji je bilo namreč lani zaznati zaradi zunanjih in notranjih težav močno politično delovanje. Pomanjkanje surovin in neodgovorno delo posameznikov sta narušila tehnološko in

delovno disciplino, ob tem pa je upadanje ravni osebnih dohodkov negativno vplivalo na razpoloženje delavcev. Razmere, prav tako glede razbitosti delovne organizacije, so se v drugem polletju zaradi skupne akcije družbenopolitičnih organizacij in samoupravnih organov sicer izboljšale, še vedno pa motijo nekateri pereči problemi. Gre za zaostanek v razmišljanju o novih oblikah samoupravne organiziranosti, neuresničeno nagajevanje po delu, ne dovolj mobilizacijsko obveščanje in še kaj.

Razmeram v občini ni v prid samovoljno ravnanje posameznikov, ki se ga odgovorni boje pretrgati, ukrepi pravosodnih organov na nepravilnosti pa so čisto prepočasni. Vodstveni delavci, zlasti v kovinsko predelovalni industriji, se premalo zavedajo potrebe po združevanju enakih dejavnosti. Tudi razvoj obrtne dejavnosti ni zadovoljiv. Te in druge neizpolnjene skupne naloge pa je moč oceniti kot prepočasno uresničevanje ukrepov za gospodarsko uralitev.

Delovanje občinske skupščine, je naglasil predsednik Ivo Arzenšek, je v posameznih njenih zborih včasih videti formalno, vendar je znatno napredovalo. Treba bo le vsebinsko obogatiti seje zbora združenega dela in doseči usklajevanje določenih vprašanj v zboru krajevnih skupnosti. Bolj problematično je delo skupščin interesnih skupnosti, ki žive — tako kot kmetijsko-zemljiška skupnost, na primer — same zase in ne razumejo skupnih interesov. Tudi sodelovanje s krajevnimi skupnostmi, je med drugim ugotovil predsednik, ni vedno najtesnejše. Nasprotja nastajajo posebno pri poseganju v prostor.

Pri uresničevanju ciljev v prejšnjem srednjeročnem obdobju so dosegli, kot je ocenil podpredsednik izvršnega sveta Ivo Ščavničar, kljub številnim težavam tudi pozitivne rezultate. Tako so lani izboljšali sestavo v delitvi dohodka, pokrili več uvoza z izvozom in odpravili izgube v več kolektivih. Vendar, za izpolnitev zahtevno začrtanih bodočih nalog, ki so osnova nadaljnjega napredka, bo zares potrebno kar največje skupno prizadevanje.

Razpravo na aktivu so sklenile kritične misli o pripravah za prehod na usmerjeno izobraževanje ter pojasnila osnovnih usmeritev v delu sindikalne organizacije in Socialistične zveze. Vsebinsko vseh pogovorov bodo, kot je dejal vodja delovne skupine centralnega komiteja Bojan Klemenčič, temeljito ocenili, nato pa bodo komunisti v jeseniški občini oblikovali konkretne naloge za svojo prihodnjo dejavnost.

Povezanost znanosti in gospodarstva

Spremembe na obeh straneh

Lani je bilo v škofjeloški občini prijavljenih 6 izumov in 88 tehničnih izboljšav. Ob tem, sicer samem po sebi razveseljivem podatku pa je treba priznati, da niti en patent od prijavljenih ni bil realiziran. Čudno je slišati, a vendar je res, da smo sposobni invetivnega dela, da pa je priprava dela in organizacija proizvodnje ter uvajanje novih dosežkov v delo, šibka točka. Zato znanstveni dosežki, novi programi in zahtevnejša tehnologija težko najdejo pot v proizvodne hale.

Povezanost znanosti z gospodarstvom je bila tudi rdeča nit četrtkove problemske konference o vlogi in nalogah slovenske znanosti, ki jo je pripravil CK ZKS. Osnovna ugotovitev je bila, da hodita znanost in gospodarstvo po dveh precej oddaljenih poteh in na prste bi lahko prešteli delovne organizacije, ki imajo s fakultetami ali drugimi znanstvenimi ustanovami sklenjene samoupravne sporazume o raziskavah določenih programov.

Vzrokov je nedvomno več, v glavnem pa bi jih lahko strnili v dve ugotovitvi. Na eni strani opažamo še vedno preveliko zaprtost znanstvenikov v ustanove in institucije, po drugi pa v delovnih organizacijah še vedno raje vidijo, da delo teče po ustaljenih postopkih in se zadovoljujejo z nizko produktivnostjo, ki jo omogočajo tudi visoke zaščitne carine. Če pa se že ogrejejo za novosti pa raje koristijo tujo — mnogokrat že zastarelo tehnologijo — ki pa je v celoti domišljena in v praksi preizkušena, domače znanje pa ostaja v predalih.

Svoje k temu dodaja slaba dohodkovna povezanost med raziskovalnimi in znanstvenimi ustanovami in gospodarstvom. Največkrat se namreč sredstva za znanstvene ustanove delijo mimo gospodarstva po številu delavcev v ustanovi in ne na osnovi programov oziroma znanstvenih dosežkov. Zato ne čutijo potrebe za poveževanje z gospodarstvom, pa tudi v gospodarstvu zato le težko vidijo v prispevku za raziskovalne skupnosti prispevek k boljšemu gospodarjenju in gledajo nanj kot davek.

Tudi razvojni oddelki v delovnih organizacijah so pogosto preveč zaprti vase in le v raziskave, medtem ko dela v proizvodnji, razen teoretično, skoraj ne poznajo. Zato svoje dosežke tako težko spravijo v proizvodne hale! Ni dovolj le zagovarjanje na obrtniško miselnost vodij proizvodnje, teba je iz proizvodnje izhajati in neposredno sodelovati tudi pri strojih. Le tako se ne bo več dogajalo, da bi izumi in tehnološke izboljšave obležale v predalih.

L. Bogataj

Za malo mesto veliko dejanje

ŠKOFJA LOKA, 31. JANUARJA — »Ambasadorji mladih, dobrodošli v Sloveniji, vrtu Evrope, kjer mlado in staro že stoletja vrisuje smučine. Prišli ste, da pokažete svoje mojstrstvo na smučinah Starega vrha,« je v uvodu in pozdravnem govoru sto sedemdesetim alpincem in alpinkam na devetem mladinskem prvenstvu v alpskih disciplinah iz devetnajstih držav Evrope in Kanade, dejal predsednik občinske skupščine Škofja Loka Viktor Žakelj.

In ti tekmovalci in tekmovalke, mladinci in mladinke, so vse štiri tekmovalne dni na starovršskih smučiščih pokazali vse tisto kar dela alpsko smučanje privlačno. Na tisoče gledalcev se je lahko na svoje oči v prekrasnem sončnem vremenu in ob odlično pripravljenih progah za vse tri discipline in obe konkurenci v to prepričalo. Mladi so pokazali tako tehnično smučarsko znanje, da se ni treba bati, da ne bi nasledili današnjih svetovnih mojstrov smukov, veleslalomskih vrtic in slalomskih kolov. Ni šlo samo za zgolj tekmovalni značaj. Čeprav se nešteto

mladih tekmovalcev in tekmovalk, ki so na tem prvenstvu nastopali, že dobro pozna med seboj, so v teh dneh še bolj učvrstili svoje prijateljstvo. In še nekaj so spoznali. Tu v hribovitem Balkanu so spoznali, da smo Jugoslovani svobodoljubni ljudje, ki živimo odprto in gremo po Titovi že načrtovani poti.

Nadaljevanje na 8. str.



Kranj — Petindvajset let je minilo, odkar je 27. januarja 1956 Občinski ljudski odbor Kranj sprejel odločbo o ustanovitvi »Zavoda za stanovanjsko in komunalno gradnjo«. To je bil začetek današnje delovne organizacije Domplan Kranj, ki pa se je v tej četrtini stoletja večkrat preimenovala in dobivala iz leta v leto širše in pomembnejše naloge: 1964. se je reorganizirala v »Zavod za izgradnjo Kranja«, 1965. se je preimenovala v Podjetje za stanovanjsko in komunalno gospodarstvo Kranj, 1973. je bil potrjen samoupravni sporazum, ki ga je podjetje sklenilo s Samoupravno stanovanjsko skupnostjo občine Kranj o opravljanju stanovanjskih opravil za skupnost in 1976. je bil pri Okrožnem gospodarskem sodišču v Ljubljani priglasi vpis organizacije združenega dela v sodni register z novim imenom: Podjetje Domplan Kranj z osnovno dejavnostjo urbanizem, stavbna zemljišča, investitorski inženiring in stanovanjsko poslovanje. Petindvajset let dela in življenja neke delovne organizacije, ki je dala Kranju povsem nov videz, storila ogromno za to, da so naši delovni ljudje dobili lepa, funkcionalna, zdrava stanovanja, da je Kranj danes urejeno, moderno mesto. V petek, 30. januarja so delavci Domplana praznovali svoj srebrni jubilej; zbrali so o pomenu, delu in uspehih te delovne organizacije spregovorili predsednik delavskega sveta Andrej Golčman, dolgoletni direktor Ivo Miklavčič in predsednik kranjske skupščine Stane Božič.
— Foto: D. Dolenc

S. Saje

PO JUGOSLAVIJI

Romunsko-jugoslovansko srečanje

V nedeljo dopoldne je v Temišvar v Romuniji prispel predsednik predsedstva SFRJ Cvjetin Mijatović, ki ga na obisku v sosednji državi spremljata tudi član predsedstva Zveze komunistov Jugoslavije Stane Dolanc in zvezni sekretar za zunanje zadeve Josip Vrhovec. Jugoslovanske goste je sprejel predsednik socialistične republike Romunije in generalni sekretar romunske komunistične partije Nicolae Ceausescu. Predstavniki naše države in Romunije se pogovarjajo o odnosih med državama in aktualnih mednarodnih dogodkih.

Posojilo za stabilizacijo

Odbor izvršnih direktorjev mednarodnega monetarnega sklada v Washingtonu je soglasno sprejel predlog, po katerem bo Jugoslavija lahko v naslednjih treh letih lahko dobila posojilo okoli 2,2 milijarde dolarjev z običajno ugodno obrestno mero. Ta sredstva predstavljajo plačilno-bilancno podporo naši državi za uresničevanje programa stabilizacije, ki so ga strokovnjaki sklada najprej proučili in imajo o njem dobro mnenje. Kot se je izvedelo, je bilo med razpravo na seji odbora izvršnih direktorjev tega sklada posebej poudarjeno, da Jugoslavija že vrsto let zelo dobro sodeluje s to mednarodno finančno institucijo. Poudarjeno je bilo tudi, da je politika stabilizacije pri nas učinkovito ugrajena v petletni program razvoja jugoslovanskega gospodarstva.

Obisk na Kosovu

Delegacija slovenskih sindikatov, ki jo je vodil predsednik Vinko Hafner, je končala obisk na Kosovu. Obiskali so več kosovskih občin in delovnih kolektivov. Ugotovili so, da je možnost za nadaljnje širjenje sodelovanja s kosovskimi občinami še veliko, za kar se zanimata obe strani. Poudarili so, da mora sedanje in prihodnje sodelovanje med kosovskimi in slovenskimi delovnimi organizacijami sloneti na dohodkovnem povezovanju ter skupnih interesov.

Iz Niša več TV

Zaradi vse večjega povpraševanja na domačem trgu je tovarna televizorjev EI NIS sklenila, da bo letos izdelala 105.000 barvnih televizorjev, kar je za 65 odstotkov več kot lani. Proizvodnjo črnbelih televizorjev pa bodo zmanjšali za 7 odstotkov. Skoraj polovico barvnih televizorjev bodo izvozili.

Kompenzacije za jamski premog

Skupščina Kosova je obravnavala zakonski predlog o kompenzaciji dela cene za premog v rudnikih z jamskim kopom v pokrajini. S tem zakonom predlagajo, da bi vsako tono premoga kompenzirali s 16,7 odstotka cene. Na Kosovu imajo samo en tovrstni premogovik in sicer Muhadžer Babuš blizu Ljiljana.

Poenostavljen postopek

Na Hrvaškem bodo poenostavili in pospešili postopek za pridobivanje gradbenih dovoljenj. To napoveduje osnutek zakona o spremembah in dopolnitvah zakona o izgradnji objektov. Po tem dokumentu bo namesto dosedanjih 10 potrdil in soglasij za izdajo gradbenega dovoljenja treba predložiti samo tri.

JESENICE

Danes, 3. februarja, ob 10. uri bo seja izvršnega sveta jeseniške občinske skupščine. Na njej bodo obravnavali osnutek samoupravnega sporazuma za ustanovitev medobčinske zdravstvene skupnosti v Kranju, zasnovano gradiva za prostorski del dolgoročnega družbenega plana občine in urbanistični program občine Jesenice ter osnutek odloka o potrditvi urbanističnega načrta za mesto Jesenice. Med drugim bodo razpravljali tudi o predlogu novih cen za prevoze v mestnem potniškem prometu pa problematiki dvolastnikov in agrarne skupnosti v krajevni skupnosti Rateče-Planica. (S)

KRANJ

Sekretar komiteja občinske konference ZKS Kranj Jože Kavčič je sklical za petek, 6. februarja ob osmi uri 83. sejo komiteja občinske konference ZKS. Ta seja komiteja bo izredno pomembna, saj bodo na njej obravnavali poročilo o delu občinske konference ZKS in njenih organov v preteklem letu, prav tako pa bo govora tudi o letošnjem delovnem programu konference in njenih organov.

-jk

RADOVLJICA

V četrtek, 5. februarja, bo redna seja občinske konference ZKS Radovljica, na kateri bodo spregovorili o oceni sprejemanja srednjeročnega programa 1980 do 1985 in pripravi za sprejem planskih dokumentov za leto 1981 v občini Radovljica, o pripravah na programsko-volilno konferenco ter potrdili finančni načrt za lani. Obenem bodo sprejeli tudi finančni načrt za leto 1981 ter razpravljali o nekaterih drugih vprašanjih.

D.S.

ŠK. LOKA

V četrtek, ob 16. uri bo 13. seja občinskega sveta Zveze sindikatov Škofja Loka. Predsednik Janez Thaler predlaga za dnevni red oceno javnih razprav o osnutkih amandmajev k ustavi SRS in dopolnilnih statuta občine Škofja Loka, obravnavo in sprejem programa dela občinskega sveta in še nekatere druge zadeve.

V petek, ob 12. uri bo 22. seja predsedstva občinske konference SZDL Škofja Loka. Obravnavali bodo družbeni dogovor o skupnosti za cene občine Škofja Loka, srednjeročni program CP Glas in osnutke dokumentov za ustanovitev lokalne radijske postaje v Škofji Loki.

Sporazumi sprejeti

V radovljiški občini so z večino glasov sprejeli samoupravne sporazume o temeljih planov samoupravnih interesnih skupnosti — Pozornost naložbam

Radovljica — Ze decembra lani so v občini temeljito spregovorili o predlogih samoupravnih sporazumov o temeljih planov samoupravnih interesnih skupnosti družbenih dejavnosti in materialne proizvodnje za naslednje srednjeročno obdobje, ki so jih pripravile samoupravne interesne skupnosti v občini in v republiki. Delo je potekalo v okviru dogovorjenih rokov in tako so pripravili paket povzetkov samoupravnih sporazumov o temeljih planov interesnih skupnosti. Tako so skupaj predstavili vse sporazume in tako kar najbolj racionalizirali javne razprave. O povzetkih so spregovorili vsi nosilci planiranja v prvih dneh decembra lani.

Obveznosti izvršnega sveta

Kranj — Da bo zagotovil dosledno uresničevanje resolucije o politiki izvajanja letošnjega družbenega plana kranjske občine in usklajenost v delovanju svojih organov in drugih teles, je izvršni svet kranjske občinske skupščine sprejel program aktivnosti pri uresničevanju resolucijskih nalog. Program vsebuje odgovorne za uresničitev posameznih nalog in roke, kdaj morajo biti naloge uresničene. Naloge izvršnega sveta so razdeljene na več področij. V prvem so obveznosti pri uveljavljanju samoupravnih družbenoekonomskih odnosov, v drugem obveznosti pri stabilizaciji gospodarstva, ustvarjanju dohodka ter njegovem razporejanju, v tretjem obveznosti pri ekonomskih odnosih s tujino, četrta skupina naloga pa posega na področje zaposlovanja. Peta skupina obveznosti izvršnega sveta sega k problematiki preskrbe in politike cen, samostojno pa je tudi področje splošne ljudske obrambe in družbene samozaščite. Izvršni svet pa bo prav tako sprotno spremljal in ocenjeval problematiko družbenega planiranja in drugih razvojnih nalog.

-jk

Programsko volilna konferenca

Radovljica — V radovljiški občini se že pripravljajo na programsko-volilno konferenco, ki bo marca letos. Na konferenci bodo ocenili organiziranost Zveze komunistov in usposobljenost ter odgovornost članstva pri delu v organizacijah družbenega dela in v krajevnih skupnostih, v samoupravnih in družbenopolitičnih organizacijah ter v skupščinskih delegacijah.

Pri programih aktivnosti Zveze komunistov bodo izhajali iz stališč in sklepov zadnjih sej CK ZKS in CK ZKJ ter njenih predsedstev ter opredelili odgovornost za uresničevanje

politike stabilizacije ter utrjevanje samoupravnega položaja delavcev v združenem delu. Ovrednotili bodo tudi delo občinske konference ZKS in njenih organov v zadnjem obdobju, pri tem pa posebej poudarili vlogo, ki so jo imeli člani občinske konference ZKS kot vezni člani med osnovnimi organizacijami ZK in občinsko konferenco ZKS. Na programsko-volilni konferenci bodo delegati iz osnovnih organizacij ZK spregovorili o delu komunistov in o problemih, ki se še pojavljajo v posameznih okoljih.

D. Sedej

D.S.

Slovenci na Koroškem

Oprostilna sodba razburja

Pred porotnim sodiščem v Celovcu sta bila oproščena sin in hčerka nekdanjega nacističnega gaulaiterja Rainerja, čeprav sta kršila zakon o prepovedi delovanja v nacističnem smislu — Sindikalisti se zavzemajo za pravice Slovencev — Zanikanje pristojnosti slovenskih organizacij

CELOVEC — Slovenski informacijski in dokumentacijski center SINDOK imenovan, ki posreduje koroškim, avstrijskim in našim sredstvom javnega obveščanja poročila o delu in življenju Slovencev na Koroškem, je tokrat posredoval nekaj zanimivih vesti o dogajanjih na Koroškem.

Uvodoma velja zapisati nekaj besed o dogodku pred porotnim sodiščem v Celovcu. Le-to je izreklo oprostitev hčerki in sinu nekdanjega nacističnega gaulaiterja za Koroško Friedricha Rainerja in Fridericha Rainerja in Eriki Hanneschläger. Državni tožilec ju je obtožil »rehabilitacije in glorifikacije nacističnega režima«. Skušala sta namreč rehabilitirati svojega očeta in ga hotela oprati krivde sodelovanja pri umorih Židov v tržaški Rižarni. Vodji židovskega dokumentacijskega centra na Dunaju Simona Wiesenthala in okrog 60 svojim somišljenikom sta posredovala pismo, v katerem sta zagovarjala Hitlerjevo stališče in jo poviševala, ker je preprečila prizadevanja svetovnega židovstva za prevlado nad svetom. Zanikala sta množično uničevanje Hebrejcev in tajila genocidno politiko nacistov. Sin gaulaiterja je razpečeval tudi temu primerno literaturo. Po sodbi tožilca so takšna dejanja v nasprotju z zakonom, ki prepoveduje delovanje v nacističnem smislu. Delovanje Rainerjevih je vzbudilo v Avstriji veliko ogorčenje, ki pa ni bilo nič manjše ob novici, da je porotno sodišče izreklo oprostilno sodbo v strogo zastraženem posloplju. O nadaljnjem postopku mora sedaj odločiti avstrijsko vrhovno sodišče.

V koroškem sindikalnem gibanju so vedno glasnejše zahteve po uveljavitvi pravic slovenske narodnostne skupnosti in dvojezičnosti sindikalnem gibanju. Oblikovana je bila iniciativna skupina, ki jo je sprejel predsednik koroškega deželnega vodstva avstrijske sindikalne zveze in namestnik deželnega glavarja Erwin Frühbauer. Inicijativna skupina meni, da slovenščina ne sme biti omejena le na dom, dvorice in hlev, ampak se mora uveljaviti v svetu delavstva. Sindikalna zveza mora pri tem pomagati. Predsednik sindikalne zveze je dejal, da bodo sindikati vedno zoper diskriminacijo. Zahteve po ohranitvi slovenščine so upravičene, vendar pa sindikalna zveza lahko usmerja politiko le na osnovni večini, vendar pa morajo biti tudi manjšini zagotovljene pravice.

Glavni tajnik zveze slovenskih organizacij na Koroškem inž. Feliks Wieser je v slovenski oddaji celovškega radia dejal, da sta obe slovenski organizaciji (Zveza slovenskih organizacij in Narodni svet) v Avstriji in v tujini priznani kot legitimni zastopniki slovenske narodnostne skupnosti na Koroškem. Vsako tajeje tega je oddaljevanje od problemov skupnosti in ne koristi odnosom med večinskimi in manjšinskimi narodom. S tem je Wieser odgovoril deželnemu glavarju Wagnerju, ki je v pogovoru za celovski radio dejal, da bo le vstop v manjšinskih sossve legaliziral obe organizaciji. Wieser je dejal, da so takšne izjave neodgovorne in ne prispevajo k razvoju dobrososedskih odnosov. Koroške stranke se morajo zavedati, da si ne morejo izbiti predstavnikov slovenske narodnostne skupnosti po mili volji. Kolektivna koroške deželne vlade, sporoča SINDOK, je sklenil pripraviti pogovor med zastopniki strank in obema slovenskima organizacijama, ki pa bo samo neformalen, saj je za izpolnitev pogodbe pristojna zvezna vlada.

J. Košnjek

Turistični dinar se izgublja

Tržič — Ko so turistični delavci Gorenjske na delovnem sestanku spregovorili o problemih in težavah turističnih društev, so se najdalj najbolj odločno zavzeli za smotrno uporabo turistične takse.

Turistično takso naj bi namenili za vse tiste dobrine v kraju, ki gostu ni mogoče posamično zaračunavati, a so še kako nujno potrebne za dobro počutje in razvedrilo. Vsekakor naj bi z denarjem turistične takse, ki naj bi jo dosledno prejemala turistična društva, poskrbeli učinkovito propagando, za informiranje, za pestre turistične prireditve za izobraževanje in usposabljanje turističnih delavcev in vseh krajanov, ki živijo v turističnem kraju. Pri nas pa smo — a ne le na Gorenjskem — turistično takso kot prihodek občinskih proračunov razvednotili tako, da se je izgubljala in se še vedno izgublja v različnih pomene in namene.

Po približnih računih je bilo pred dvema letoma v Jugoslaviji turistične takse za 320 milijonov dinarjev, samo na Hrvaškem za milijonov dinarjev ali na območju Reke za 90 milijonov dinarjev. Na Gorenjskem smo ustvarili za okoli 10 in pol milijonov dinarjev takso uporabljali pa sila različno po posameznih občinah. Samo na turistično razvitem hrvaškem območju je odhajala taksa po 29 različnih položajih — celo za gradnjo zdravstvenega doma. Turistična taksa pa ima vendarle svoj pomen in namen in naj bi bila izključno namenjena najnujnejemu delu turističnih društev, ki opravljajo v našem turizmu gostinstvu pomembno poslanstvo — veliko bolj pomembno kot so pripravljene včasih priznati.

Prav zato si turistični delavci v okviru svojih turističnih društev še posebej v okviru gorenjske turistične zveze prizadevajo že nekaj let, da bi takso po posameznih občinah razdelili kar najbolj pravično in določenih kriterijih. Ko so opozarjali, da se taksa marsikje izgublja, nekatere občinske skupščine nadvse širokogrudno odstopile takso krajevnim skupnostim in preko njih turističnim društvom, a vendar ponekje le zato, ker se je proračun moral znižati in tako priložnost zmanjšati. Pri vsem tem pa vendarle ne gre za praktično računarsko temveč zato, da bi morali v prihodnje po določenem sistemu urejati nedvomno perečo problematiko turistične takse.

Zato bi v prihodnje veljalo, da se bodo morali uskladiti predvsem občinski programi in programi turističnih društev, uskladiti kriterije dodeljevanje turistične takse in le ob selekciji namenov bi se lahko odločili, komu sodi turistična taksa. Razmišljati bodo morali tudi o tem, kakšen prihodek naj bi bila deležna tista turistična društva, ki nimajo turistične takse in sploh premalo sredstev za svoje delovanje. Nasploh pa bi morale imeti posamezne gorenjske občinske skupščine izdatno več posluha do materialnih možnosti turističnih društev in njihovih delovnih pogojev, saj ta društva slonijo že desetletja na prostovoljnem in čistem amaterskem delu turističnih zanesenjakov, ki skrbijo za turistični razvoj posameznih krajev močnejšo znatno bolj kot tiste delovne turistične organizacije, ki razpolagajo izdatnimi sredstvi.

D. Sedej



Orehke pri Kranju — Ze nekaj zim so po Sorškem polju speljane tekaške steze, ki so iz bližnjih vasi zvaljale vse več ljubiteljev tega zimskega športa. Tudi letos so orehovški in drulovski mladinci potegnili tekaške proge. Krajevna skupnost Orehek-Drulovka je tudi pri tem pokazala svoje razumevanje in primaknila denar za uporabo traktorja. Blizu 12 kilometrov proge je speljane na obeh straneh železniške proge. Ker je zanimanje tolikšno, so nekateri športniki prišli na misel, da bi pripravili tudi tekaški tečaj. Okrog trideset slušateljev se je prijavilo in v treh skupinah so jim tekaške osnove — hojo na smučeh, osnovni korak, diagonalni korak, enojni korak z enkratnim in dvakratnim odzivom, tehniko mazanja smuči — dajali vaditelji, člani ZVUTS Janez Gorjanc, Vlado Marn in Mirko Komac. Štiri dni po dobri dve uri vadbe za vsega sto dinarjev startnine. Slušatelji, ki so bili vseh starosti, od 10 do 45 let, so zadovoljni, saj so se v tako kratkem času veliko naučili. Krajevna skupnost bo, če bo zanimanje za tečaj tudi v prihodnje, s tečaji nadaljevala. Foto: D. Dolenc

Kondor uspešen

GODEŠIČ — Na občnem zboru so se zbrali člani Športnega društva Kondor z Godešiča in ocenili preteklo delo in sprejeli letošnji program dejavnosti. Kondor, ustanovljen pred 14 leti, je prerasel iz majhnega društva v kolektiv, ki združuje nad 120 članov. Kondor je v preteklem letu dobro delal, so poudarili na občnem zboru. Napredovala je strelska sekcija, prav tako pa tudi sekcija za rekreacijo. S smučarskim tekom se na primer že ukvarja skoraj 40 članov. Največje uspehe so dosegali igralci namiznega tenisa, ki so že 10 let zapored škofjeloški občinski prvaki. Kondor razvija tudi nogomet. Pionirji so bili v občinski ligi drugi, člansko moštvo pa je na primer zmagalo na močnem turnirju pri Sv. Duhu. Kondor je organiziral več prireditev občinskega pomena, prav tako pa tudi republiško prvenstvo paraplegikov v namiznem tenisu. Letošnji delovni program bo zahteven. Največ pozornosti bo veljalo razvijanju množičnosti ter strokovnemu in vadiateljskemu kadru, ki ga še vedno primanjkuje.

J. Starman

Smučarski skoki V nedeljo za pokal Adergasa

ADERGAS — Na 40-m skakalnici v Adergasu bo v nedeljo, 8. februarja ob 14. uri tradicionalno tekmovanje za pokal Adergasa. Nastopili bodo skakalci iz vseh slovenskih klubov. Organizator ŠD Adergas pa je povabil še skakalce iz treh avstrijskih klubov in iz Travnika (BiH), kjer so začeli z vzgojo mladih skakalcev, ki jih vodi poljski trener. Tekmovali bodo v vseh kategorijah, razen cicibanov. Ker bo ta dan dopoldne državno prvenstvo v Planici, bodo nekateri udeleženci najpomembnejšega domačega tekmovanja popoldne vseno nastopili tudi v Adergasu. Zato se obeta dokaj kvalitetna prireditev.

J. J.

Zanimanje za smučanje in drsanje v Komendi



S smučarskega tekmovanja v Komendi.

KOMENDA — Smučanje in drsanje postajata v Komendi in okolici vedno bolj množična oblika rekreacije. Dokaz za to so krajevna tekmovanja. Športno društvo in krajevna skupnost sta se odločila, da je treba v primerih tako ugodnih zim, kot je letošnja, omogočiti smučanje in drsanje doma. Hokejska sekcija je ureja drsalnice po Ločarsko zadruge, ki je osvetljena in omogoča drsanje tudi zvečer. Pripravili so tudi že nekaj hokejskih tekem. Veliko zanimanje je tudi za smučanje. 18. januarja je bilo tekmovanje v veleslalomu na Škrlatovem hribu. Kar 114 krajanov vseh starosti je tekmovalo, gledalcev pa je bilo nad 200. Organizacijska trojka Franc Strehovec, Beno Znidaršič in Vito Peterlin je vzorno pripravila tekmovanje. Po tekmovanju so se dogovorili, da je nujno dobiti prenosno smučarsko vlečnico, ki bo primerna terenom okrog Komende. Nakup bo mogoč s pomočjo krajanov in krajevne skupnosti. Vedno večje pa

je tudi zanimanje za smučarski tek, prav tako pa tudi za smučarske skoke. Vedno več pionirjev vadi pri SK Kamnik. Pogledimo najvažnejše rezultate in uvrstitve zadnjega krajevnega veleslaloma. Med predšolskimi otroki sta do cilja prispele Primoz Čevka in Robi Misija. Pri mlajših pionirjih so bili najboljši Milan Šinkovec, Boštjan Kočar in Marko Lah, pri starejših pionirjih Matjaž Štebe, Milan Zorman in Janez Lončar, med pionirkami Katrin Znidar in Sonja Petek, med mladinci Vili Korošec, Peter Pogačar in Stele Bogdan, med mladinkami pa Milena Bremšak, Irena Štupar in Polona Korbar. Pri članih, starih od 20 do 30 let, so bili najhitrejši Ciril Virjent, Franc Strehovec in Vito Peterlin, pri članih od 30 do 40 let pa Jože Romšak, Janez Prijatelj in Rudi Ocep. Med veterani pa so bili najboljši Slavko Sodnik, Slavko Kern in Milan Šinkovec.

S. Lah

Vaterpolo Selektor v Kranju

Med pripravami za odhod na Žalijak, kjer bodo priprave naših najboljših vaterpolistov, se je v Kranju mudil zvezni kapetan naše reprezentance Trifun Čirković. Izkuseni strokovnjak se je zanimal za položaj v slovenskem in kranjskem vaterpolu ter predeval o taktiki igre. Zanimivo predavanje bo nedvomno koristilo trenerjem in igralcem kranjskega prvoličja, ki že marljivo vadijo za novo sezono. Trifun Čirković je o slovenskem oziroma kranjskem vaterpolu povedal naslednje: »Velik uspeh je, da je Triglav spet prvoličja. Omeniti pa je treba, da morebitni izpad iz družbe najboljših ne bi smel biti tragedija, potrebno je namreč na vse načine širiti bazo tega športa, ki ima v Kranju že tradicijo. Nedvomno so Kranjanci najbolj v deficitu s pogoji in sredstvi, zato bi širša regija morala pomagati temu klubu, saj ni šala biti prvoličja v državi olimpijskih vice-prvakov! Prav pomoč tem vztrajnim fantom in sodelovanje z njimi pa je pokor za prihodnost, ki jo vaterpolu ob razvitem plavanju v Kranju nedvomno ima.« Na priprave naše najboljši vrste, ki jo čakajo težke preizkušnje (svetovni pokal, Evropsko prvenstvo pri nas), je kot trener odpoval tudi mladi kranjski strokovnjak Borut Farčnik, ki bo sodeloval pri delu z reprezentanti. To je nedvomno lepo priznanje kranjskemu vaterpolu in Borutu Farčniku, ki je postal tako že stalni sodelavec pri treningih najboljših.

M. Subić

Ustanovili športno društvo Reteče

Na pobudo DPO Reteče so v Retečah ustanovili športno društvo Reteče. Potrebno po organizirani športno rekreativni dejavnosti je narekovalo več dejavnikov. Povezati v društvo že delujoče sekcije in klube ter omogočiti sodelovanje čim širšemu krogu občanov, predvsem pa obogatiti prosti čas mladih. Iniciativni odbor je s pomočjo TTKS Škofja Loka izvedel ustanovni občni zbor, sprejel pravila in program društva ter izvolil organe društva. Občnega zbora se je udeležilo lepo število občanov in kar je se posebej razveseljivo, tudi veliko mladine. K sodelovanju smo povabili tudi OZD ISKRA, ki je na območju KS, da bi skupno načrtovali dejavnosti in dogradili športne objekte, predvsem košarkarsko igrišče.

V zimskem času je na razpolago drsalnice pred šolo, na katerem je živ zavod od jutra do večera.

Športno društvo pomeni torej korak naprej k realizaciji sklepov, ki so začetni v dokumentih krajevne skupnosti.

B. Tišler

ALPINISTIČNE NOVICE

Stalno in lepo vreme že nekaj časa razveseljuje alpiniste, ki jim ugodne razmere dopuščajo precej več vzponov kot v prejšnjih letih. Tako sporoča Luka Karničar (AO Jezerko), da je 3. 1. 1981 skupaj z Radom Markičem opravil prvo zimsko ponovitev Direktno smeri v malem Kupu (S stena Kočne), višina 600 m, ocena IV/III, 16. 1. je sam opravil ponovitev Slapov pod Češko kočjo (60–80 st., 35–50 st., 250 m), 17. 1. pa je skupaj s sestro preplezal prvenstveno Smer izgubljene rokavice v severnem grebenu Kočje, levo od slapu Čedca. Smer je visoka 320 m, povprečna naklonina je 40–50 st., najtežje mesto pa je 20 m visok slap z naklonino 70–80 stopinj.

21. 1. sta Luka Karničar in Franc Langerholc (AO Škofja Loka) preplezala še Staro smer v steni nad Ospmom.

Matjaž Dolenc

Zimskošportne sindikalne igre kranjske občine

Tradicija množičnosti obveljala

Nad 1000 članov osnovnih organizacij sindikata iz kranjske občine se je udeležilo letošnjih zimskošportnih sindikalnih iger kranjske občine v Gozd Martuljku — Nekateri so se le prijavili, na start pa jih ni bilo!



Del članov organizacijskega odbora 14. zimskošportnih sindikalnih iger kranjske občine

GOZD MARTULJEK — Stirinajste zimskošportne sindikalne igre kranjske občine so pod streho! Tudi zanje je obveljalo pravilo množičnosti, saj je v soboto in v nedeljo v Gozd Martuljku tekmovalo nad 1000 članov osnovnih organizacij sindikata iz kranjske občine. Prijavljenih jih je bilo sicer 400 več, pa nekateri spet niso prišli na tekmovanje, kar povzroča organizatorjem dodatne težave. V prihodnje kaže to nelep navado odstraniti!

Letošnje igre je vzorno organiziral organizacijski odbor pod vodstvom Darka Segule, tehnična izvedba pa je bila skrb Smučarskega kluba iz Mojstrane za veleslalom in Športnega društva Gumar iz Kranja, ki je izpeljal tekmovanja v teku in sankanju. K uspehu sindikalnih iger je veliko prispevalo tudi vreme, zato je bilo srečanje v Gozd Martuljku še bolj prijetno. Lahko trdimo, da bodo takšne tudi 15. jubilejne igre. Na slovesni razglasitvi najboljših na letošnjih igrah so razen kolajn in priznanj podelili tudi posebna priznanja tekmovalcem, ki so se udeležili že desetih iger. Takšnih sindikalnih veteranov pa ni malo.

REZULTATI — SANKANJE: ženske A: 1. Cvetka Šimnovec (Merkur), 2. Slavka Zabret (Socialna medicina in higiena), 3. Jerica Vovk (ETP); ženske B: 1. Nada Hočevar (CP), 2. Slava Pelko (Gimnazija), 3. Meta Drinovec (LB); moški A: 1. Jože Marn (Petro), 2. Jože Mergole (ETP), 3. Zlatko Filej (SO Kranj); moški B: 1. Ludvik Soklič (IBI), 2. Jurij Rozman (Socialna medicina in higiena), 3. Dragan Ristič (COP);

TEKI — ženske A: 1. Špela Ahčić (Sava), 2. Cilka Bajd (Sava), 3. Jasmina Pogačnik (Glasbena šola); ženske B: 1.

Slava Pelko, tekmovalka kranjske Gimnazije, je v ženski kombinaciji sankanja, teka in veleslalomu zasedla drugo mesto



Casagrande Mojca, najhitrejša v veleslalomu žensk v kategoriji do 25 let



Smučarski delavci iz Mojstrane so poskrbeli za tehnično plat tekmovanj v veleslalomu. Na sliki del njihove ekipe časomerilcev.




1020 članov sindikata iz kranjske občine je sodelovalo na igrah v Gozd Martuljku. Nastopajoči so pokazali veliko mero borbenosti in smučarskega znanja.

Mira Kramp (Iskra), 2. Jela Rebolj (Merkur), 3. Nada Hvasti (Gradbinec); ženske C: 1. Ela Teran (Zavod za šolstvo), 2. Slava Pelko (Gimnazija), 3. Nežka Bešter (Gorenjski tisk); moški A: 1. Janez Ribnikar (Planika), 2. Srečo Bešter (Iskra), 3. Franci Lah (Gradbinec); moški B: 1. Filip Kalan (Gradbinec), 2. Janez Krišelj (KOGP), 3. Janez Mlinar (Petro); moški C: 1. Jure Dolenc, 2. Vinko Grašič (Iskra), 3. Alojz Jošt (Elektro);

VELESALOM — ŽENSKA A: 1. Mojca Casagrande (Merkur), 2. Darja Resman (LB), 3. Joži Rezonja (JAT); ženske B: 1. Eti Kurnik (LB), 2. Darinka Križnar (Doplan), 3. Majda Ovniček (PTT); ženske C: 1. Marjanca Jerman (Sava), 2. Frida Gosnik (Živila), 3. Polona Merlak (Zdravstveni dom); ženske D: 1. Jana Rautner (Zavarovalnica), 2. Tončka Toplak (Živila), 3. Boža Trefalt (Gradbinec); MOŠKI A: 1. Tone Krničar (Živila), 2. Franc Perko (Iskra), 3. Drago Zadnikar (PM); moški B: 1. Izidor Karničar (VGP), 2. Luka Karničar (OŠ Predoslje), 3. Zdene Pavec (Iskra); moški C: 1. Andrej Ponikvar (Gradbinec), 2. Drago Leben (Sava), 3. Milan Nadišar (Iskra); moški D: 1. Pavel Smolej (Merkur), 2. Janez Mlinar (Petro), 3. Lado Rupar (Tekstilindus); moški E: 1. Edo Slivnik (Gradbinec), 2. Tomaž Jamnik (Elektro), 3. Janez Robas (Gimnazija); moški F: 1. Franc Dolinar (KOP), 2. Jože Zavr! (Doplan), 3. Marjan Demšar (Iskra); moški G: 1. Janko Štular (IBI), 2. Vinko Šarabon (DPO), 3. Franc Bajželj (Iskra);

KOMBINACIJA — moški: 1. Viktor Šparovec (Iskra), 2. Primož Senčar (Gradbinec), 3. Vlado Marn (Sava); ženske: 1. Ljuba Šušteršič (Gradbinec), 2. Slava Pelko (Gimnazija), 3. Eti Kurnik (Lj. banka); EKIPNO: sankanje: 1. Gradbinec, 2. Tekstilindus, 3. SPJZ; teki: 12. Gradbinec, 2. Sava, 3. Iskra; veleslalom: 1. Sava, 2. Gradbinec, 3. SPJZ. Skupni ekipni zmagovalci so Gradbinec.

Besedilo in slike: J. Košnjek



JELOVICA

Lesna industrija Škofja Loka
TOZD Proizvodnja oken in vrat

išče

VEČ DELAVCEV IN DELAVK
za proizvodne obrate stavbnega pohištva
v Škofji Loki

Pogoj: — starost 15 let in urejeno stanovanjsko vprašanje,
— zaželeno je, da imajo moški kandidati odslužen vojaški rok

VEČ MIZARJEV
za zahtevnejša dela v proizvodnji stavbnega pohištva

Pogoj: — poklicna šola lesne stroke in odslužen vojaški rok

Kandidatom nudimo dinamično, zanimivo delo in stimulatívne osebne dohodke ter možnost nadaljnjega strokovnega izpopolnjevanja.

Kandidati naj vložijo pismene ponudbe s kratkim opisom dosedanjih delovnih izkušenj na naslov Jelovica, lesna industrija Škofja Loka, Kadrovska služba. Lahko pa se tudi osebno zglasijo v kadrovski službi.

Rok za ponudbe je 15 dni od dneva objave.



avto-moto društvo škofja loka

6422 Škofja loka, Jegorovo predmestje 10

Izvršilni odbor objavlja prosto delovno mesto za opravljanje del in nalog v pisarni AMD t. j.

VODENJE ADMINISTRATIVNIH IN KNJIGOVODSKIH OPRAVIL

Pogoji: — ekonomska srednja šola,
— 2 leti delovnih izkušenj na podobnih delih in opravilih

Pogodba se sklene za nedoločen čas s polnim delovnim časom ter 3 mesečno poizkušnjo. Prošnje sprejemamo v društveni pisarni ali po pošti do 15. februarja 1981.

SKUPŠČINA OBČINE RADOVLJICA
Komisija za popis prebivalstva, gospodinjstev in stanovanj v občini Radovljica v letu 1981

vabi k sodelovanju

NEZAPOSLENE, ŠTUDENTE IN UPOKOJENCE TER DRUGE OBČANE,
ki so pripravljeni sodelovati kot

POPISOVALCI IN INŠTRUKTORJI
pri izvedbi popisa prebivalstva gospodinjstev in stanovanj v občini Radovljica.

Za pripravo na popis z inštruktažo in sodelovanje pri popisu, ki bo trajal od 1. do 15. 4. 1981 si morate rezervirati celodnevni čas od 25. 3. do 15. 4. 1981.

Za izvedbo popisa potrebujemo 170 popisovalcev in 25 inštruktorjev. Popisovalci morajo imeti vsaj srednjo strokovno izobrazbo in čitljiv rokopis, kandidati za inštruktorje pa vsaj višjo strokovno izobrazbo. Popisovalci in inštruktorji bodo za opravljeno delo glede na porabljeni čas prejeli ustrezno nagrado. Popisovalci v višini povprečnega osebnega dohodka delavcev s srednjo izobrazbo v SR Sloveniji, inštruktorji pa v višini povprečnega osebnega dohodka delavcev z višjo strokovno izobrazbo v SR Sloveniji.

Prijave pošljite Občinski komisiji za popis prebivalstva gospodinjstev in stanovanj v letu 1981 pri Skupščini občine Radovljica do 9. 2. 1981.

Prijava naj vsebuje:

1. Ime in priimek kandidata
2. Datum, kraj rojstva in šolska izobrazba
3. Točen naslov prebivališča s telefonsko številko
4. Podatek o tem ali je že sodeloval pri preteklih popisih
5. Ali je pripravljen sodelovati kot prepisovalec, če bo preveč prijav za inštruktorje
6. Številka žiro računa, če ga ima
7. Lastnoročni podpis

Občinska popisna komisija

OBRTNO ZDRUŽENJE OBČINE KRANJ
Likožarjeva 12

razpisuje na osnovi sklepa komisije za delovna razmerja prosto delovno mesto

KNJIGOVODJE ZA KNJIGOVODSKI SERVIS

Pogoji: — srednja strokovna izobrazba ekonomske smeri in dve leti delovnih izkušenj,
— nepopolna srednja izobrazba s 5-letno prakso v računovodstvu

Prijave sprejema Zdrženje obrtnikov občine Kranj, Likožarjeva 1, do 18. 2. 1981.



GORENJSKI SEJEM
Kranj p. o.

vabi k sodelovanju za nedoločen čas delavko, ki bi želela opravljati dela in naloge
CISTILKE

Poskusna doba je 2 meseca.

Pismene ponudbe pošljite v roku 15 dni po objavi na naslov Gorenjski sejem, Kranj, Staneta Žagarja 27.

SAMOUPRAVNA STANOVANJSKA SKUPNOST OBČINE KRANJ

razpisuje

ZBIRANJE PONUDB ZA IZVAJANJE DEL NA VZDRŽEVANJU STANOVANJ IN STANOVANJSKIH HIŠ, IN SICER ZA:

- krovška dela,
- kleparska dela,
- vodovodnoinštalaterska dela,
- dela na vzdrževanju centralnoogrevalnih naprav,
- pleskarska in soboslikarska dela,
- tesarska dela,
- zidarska in fasaderska dela

Vse informacije in enotne obrazce za izdelavo ponudb se dobijo do 15. februarja 1981 na DO Domplan, Kranj, Cesta JLA 14.

HTDO

Gorenjka

Jesenice

Odbor za medsebojna razmerja TOZD Žičnice Kranjska gora, objavlja prosta dela in naloge

STRUGARJA

Pogoj:

- končana poklicna kovinarska šola strugarske smeri,
- dve leti delovnih izkušenj,
- delovno razmerje se sklepa za nedoločen čas s polnim delovnim časom.

Pismene prijave pošljite v roku 15 dni od dneva objave na naslov HTDO Gorenjka, Jesenice, TOZD Žičnica Kranjska gora, Borovška 107, Odbor za medsebojna razmerja.

Kandidati bodo pismeno obveščeni v 30 dneh po izbiri.



IZOLIRKA
Jesenice

razpisuje prosta dela in naloge

1. ELEKTRIKARJA
za vzdrževanje elektro naprav II.

Pogoj:

- KV električar,
- odslužen vojaški rok,
- poiskusni rok 3 mesece

Kandidati naj prošnje z dokazili o izobrazbi pošljejo na naslov Izolirka, TOZD Jesenice, 64270 Jesenice, z oznako »za DS« v 15 dneh po objavi.



ODEJA
Tovarna prešitih odevi
Škofja Loka
Kidričeva 80

Poslovni odbor objavlja prosta dela in naloge

1. **SERVIRANJE V KUHINJI**
2. **PREGLED IN PAKIRANJE IZDELKOV**
(delo v proizvodnji)

Kandidati morajo izpolnjevati naslednje pogoje:
pod 1.: dokončana osnovna šola
pod 2.: nedokončana osnovna šola

Za objavljena prosta dela in naloge je določeno posebno delo, ki traja en mesec. Delovni čas poteka v izmenah.

Pismene prijave sprejema kadrovska služba 15 dni po objavi oglasa.

VIZ TOZD VZGOJNO VARSTVENA ORGANIZACIJA JESENICE

Komisija za delovna razmerja objavlja naslednja dela in naloge

1. 4 VZGOJITELJIC

Pogoj: — končana srednja vzgojiteljska šola

2. 2 VARUHINJ

Pogoji: — končana šola za varuhinje ali končana letka,
— starost najmanj 18 let,
— veselje do dela z otroki, znanje slovenskega jezika

3. SNAŽILKE

Pogoj: — končana osemletka

Delovno razmerje se sklepa za določen čas, s polnim delovnim časom, za čas nadomeščanja delavk, ki so na porodni dopustu.

4. SNAŽILKE

Pogoj: — končana osemletka

Delovno razmerje se sklepa za določen čas s krajšim delovnim časom, za čas nadomeščanja delavke, ki je na porodni dopustu.

Rok za prijavo je 15 dni po objavi.



Delavski svet KOMUNALNEGA, OBRTNEGA IN GRADBENEGA podjetja kranj z n.sol.o. TOZD GRADNJE b.o.
Kranj, Primskovo, Ul. Mirka Vadnova 1

na podlagi 130. člena in 147. člena Statuta TOZD Gradnje objavlja razpis

I. za imenovanje individualnega poslovodnega organa za mandatno dobo štiri leta

VODJE TOZD GRADNJE

Za opravljanje teh del in nalog zahtevamo, da imajo kandidati poleg v zakonu določenih pogojev še naslednje pogoje:

- da ima višjo šolsko izobrazbo gradbene smeri in najmanj dve leti delovnih izkušenj na odgovornih delih in nalogah ali
- srednješolsko izobrazbo gradbene smeri (gradbeni tehnik) in najmanj dve leti delovnih izkušenj na odgovornih delih in nalogah,
- da ima organizacijske sposobnosti in je moralno politično zrel čen

Kandidati za vodjo TOZD Gradnje naj vložijo pismeno prošnjo z življenjepisom in dokazili o strokovnosti in izpolnjevanju zahtevanih pogojev v roku 15 dni od dneva objave na KOGP Kranj, Mirka Vadnova 1, s pripisom »Razpisna komisija za vodjo TOZD Gradnje«.

II. za imenovanje delavca s posebnimi pooblastili za nadomestilo za mandatno dobo štiri leta

TEHNIČNEGA VODJE TOZD GRADNJE

Za opravljanje teh del in nalog zahtevamo, da imajo kandidati poleg v zakonu določenih pogojev še naslednje pogoje:

- da ima višjo šolsko izobrazbo gradbene smeri z opravljenim kovnim izpitom in najmanj tri leta delovnih izkušenj v stroki,
- da ima srednješolsko izobrazbo gradbene smeri z opravljenim kovnim izpitom in pet let delovnih izkušenj v stroki,
- da ima organizacijske sposobnosti in moralno politične vrline

Kandidati za tehničnega vodjo TOZD Gradnje naj vložijo prošnjo z življenjepisom in dokazili o strokovnosti in izpolnjevanju drugih zahtevanih pogojev v roku 15 dni od dneva objave na naslov KOGP Kranj, Mirka Vadnova 1, s pripisom »Razpisna komisija za tehničnega vodja TOZD Gradnje«.

Vse prijavljene kandidate bomo o izbiri pismeno obveščeni v 30 dneh po končanem zbiranju ponudb.

Turistična društva bogatijo ponudbo

V 200 turističnih društvih Slovenije deluje 50.000 amaterskih delavcev, ki s svojim prizadevnim delom pestrijo in bogatijo turistično ponudbo – Priprave na poletno turistično sezono še bolj učinkovite

Tržič – V soboto, 31. januarja, je bilo v Tržiču tradicionalno, XI. srečanje turističnih delavcev Gorenjske. Na dopoldanskem pogovoru so predsedniki in tajniki gorenjskih turističnih društev spregovorili o družbenem dogovoru o razvoju turizma in o družbenem dogovoru o namenski porabi turistične takse, popoldne pa se je slavnostnega srečanja udeležilo okoli 200 gorenjskih turističnih delavcev. V tržički kinodvorani so turističnemu zboru spregovorili predsednik skupščine gorenjske turistične zveze Zvone Teržan, predsednik skupščine občine Tržič Milan Ogris, predsednik medobčinskega sveta SZDL za Gorenjsko Slavko Osredkar ter predsednik republiškega odbora za gostinstvo in turizem Franc Razdevšek. Srečanja pa so se udeležili tudi predsednik Turistične zveze Slovenije Leopold Krese in družbenopolitični delavci Gorenjske.

Milan Ogris je opozoril na precejšnjo gostinsko in turistično ponudbo Tržiča, kjer je nekdanje izredno aktivno turistično društvo prenehalo delovati in se tako pojavlja vrsta težav v nadaljnjem turističnem razvoju občine. Najbolj pomembne turistične akcije so se osamosvojile ali pa povsem zamrle, zamrla je zasebna turistična ponudba, čeprav ima Tržič izredne možnosti za turistični razvoj. Prav zato si v okviru občinske skupščine prizadevajo, da bi turistično društvo spet postavili na noge, ob ustreznih materialni in kadrovski podpori, oživili kmečki turizem in poskrbeli za vse druge oblike turistične ponudbe. Prav minuli turistični zbor naj bi bil pobuda za ponovno turistično dejavnost v tej mali, a turistično nedvomno privlačni občini.

Slavko Osredkar je dejal, da v okviru Socialistične zveze delovnega ljudstva tudi turistična društva predstavljajo pomembno obliko interesnega združenja ljudi. V turističnih društvih, ki s svojo dejavnostjo bogatijo in pestrijo turistično ponudbo, prevladuje še vedno veliko dobre volje in prizadevanja amaterjev, da bi v turizmu dosegli kar

najboljše rezultate. Socialistična zveza pa si bo še nadalje prizadevala za učinkovito delo turističnih društev, za ustanavljanje teh društev in za njihovo demokratično povezovanje. Turistični zbor v Tržiču pa je izraz hotenja vseh turističnih delavcev Gorenjske, da se oživi turistična dejavnost tudi v tržički občini.

Franc Razdevšek je opredelil vlogo turističnih društev kot pomembnih tvorcev in soustvarjalcev turistične ponudbe, saj s svojim delom budijo turistično misel in povezujejo kar najširši krog ljudi. Turistična zveza Slovenije ima zdaj že 50.000 članov v 200 turističnih društvih, ki lahko ogromno prispevajo k nadaljnjemu razvoju turizma. V zadnjih petih letih smo bili Slovenci kaj skromni v turističnih

naložbah, saj nam je uspelo ponuditi le 7.000 novih postelj, upadal nam je predvsem tujski turizem, čeprav smo lani sicer zabeležili 4 odstotni porast tujih nočitev. Predvsem po trošnja gostov pri nas je silno skromna in še vedno ne znamo ponuditi kaj več kot postelje in žlice. Zato naj bi v Sloveniji v naslednjih petih letih poskrbeli za 15.000 novih ležišč in združili ter obogatili turistično ponudbo, tudi s hitrejšim razvojem kmečkega turizma, na Gorenjskem pa še posebej z znatno boljšo ponudbo smučarskih centrov. Letos je odšlo preko meja še več smučarjev kot lani, po drugi strani pa v Kranjski gori že od leta 1972 niso postavili nobene nove žičnice, čeprav je od tedaj smučarjev znatno več. Turistični delavci naj bi se prav v teh mesecih znatno bolj in učinkoviteje začeli pripravljati na novo turistično poletno sezono, privabili goste in jih znali tudi obdržati.

Na srečanju so pripravili tudi kviz turističnih podmladkov o poznavanju Tržiča in okolice ter prisluhnili izbranemu kulturnemu programu, ki so ga pripravili tržički kulturni delavci.

D. Sedej



Opuščena rateška črpalka – Lansko jesen so prenehali prodajati naftne derivate na bencinskem servisu Petrola v Ratečah. Na črpalko, ki uso zimo sameva prekrita s snegom, se zateka le divjačina ob slabem vremenu. Domačini se upravičeno sprašujejo, zakaj je tako! Odgovornim predlagajo, naj bi tod vendarle prodajali bencin in tudi nafto, saj je v vasi razen avtomobilov veliko traktorjev in drugih kmetijskih strojev, na končni avtobusni postaji pa se prav tako vsak dan ustavi precej avtobusov. (A. K.) – Foto: A. Kerštan

Ne le voznik, tudi pešec naj bo odgovoren

Vozniki z velikim zanimanjem pričakujejo nov zakon o prometu, ki ne bo obvezoval samo njih, temveč tudi pešce – Za večjo varnost več strokovne prometne vzgoje v vrtce in šole – Še vedno premalo razumevanja za težave voznikov – Najzaslužnejši vozniki nagrajeni

Kranj – V petek, 30. januarja, so se na svojem rednem letnem občnem zboru zbrali člani Združenja šoferjev in avtomehanikov Kranj. Tristo članov in okrog petdeset upokojencev že šteje zdaj njihovo združenje. Svoje prostore so si pridobili v lanskem letu in sedaj so pri delu veliko bolj aktivni. Pa vendar njihov predsednik, Albin Zevnik, ugotavlja, da bi se lahko pogosteje srečevali v njihovih prostorih in se pogovorili o vseh problemih, ki jih tarejo pri njihovem delu.

Vozniški je eden najtežjih poklicev danes pri nas, saj je voznik vsak trenutek izpostavljen življenjski nevarnosti. Zato tudi beže iz svojih poklicev, 42.000 je v Sloveniji evidentiranih poklicnih voznikov, in 20.000 avtomehanikov, vendar jih je več kot polovica v drugih, lažjih poklicih. Trd je voznikov kruh: nimajo urejene prehrane med delom, ne prenočitev, kamorkoli pridejo so odvisni od gostinskih storitev. Del voznikov že ima priznan beneficiran delovni staž, toda prizadevali si

bodo, da ga pridobe tudi za druge voznike. Cesta jih ubija in malo je voznikov, ki opravljajo svoje delo do redne upokojitve. Vse več je med njimi delovnih invalidov, za katere ni poskrbljeno, kot bi moralo biti.

Žele si, da bi bilo na cesti čim manj nesreč. Toda k temu ne morejo pripomoči samo oni, temveč prav vsi udeleženci v prometu. Predvsem pešci. Nov prometni zakon, ki je bil že sprejet pred Novim letom in bo stopil v veljavo s 1. majem, prinaša kup novosti. Tudi bolj strog bo. Za boljše razumevanje bodo organizirana posebna predavanja za voznike in kranjsko združenje šoferjev in avtomehanikov se je že dogovarjalo z vsemi delovnimi organizacijami, ki zaposlujejo voznike, da bi knjižico z novim zakonom dobil vsak voznik. Poudarili pa so tudi, da bi morala javna občila, dati več poudarka prometni vzgoji. Z večjo akcijo bi morali tudi v vrtce, šole, kajti dovolj zgodaj moramo pripraviti otroka, da bo kos razmeram na cesti. Danes ugotavljajo, da je ta vzgoja dostikrat premalo strokovna.

Letno članarino so povišali od 150 na 200 dinarjev, za upokojence pa so od simbolične članarine prešli na 100 dinarjev, tako da bodo ti dobivali tudi Prometni vestnik.

Najzaslužnejši vozniki in avtomehaniki so na občnem zboru dobili tudi posebna priznanja. Tako sta 2 voznika dobila znački za 10-let članstva, 30 za 20 let članstva, 28 za 25 let članstva, 48 voznikov je dobilo značke s srebrnim vencem, 60 značk z zlatim vencem, 5 jih je dobilo plaketo tovarništva II. stopnje, 3 pa plaketo tovarništva I. stopnje. 11 jih je bilo nagrajenih s plaketo s srebrnim vencem, 4 pa s plaketo z zlatim vencem. Dva dolgoletna voznika Draga Kumpa in Vinka Mravljeja so sprejeli v častno članstvo. Bronasti plaketi Borisa Kidriča sta za dolgoletno delo v združevanju prejele Janko Fajfar in Vinko Mravlja.

D. Dolenc



Za dolgoletno delo pri združenju šoferjev in avtomehanikov v Kranju je bil voznik Vinko Mravlja nagrajen s plaketo Borisa Kidriča, obenem pa tudi sprejet za častnega člana združenja. – Foto: D. Dolenc



Bohinj – Gostje, ki se v teh zimskih dneh mudijo v Bohinju, dovolj možnosti za rekreacijo. Bohinjsko jezero je že nekaj zamrznjeno in tako izredno privlačno za mlade in starejše valce. Turistično društvo Bohinj-jezero pa je minulo nedeljo postalo tudi za živahno tekmovalno rekreacijo, saj je organiziralo tekmo v sankanju ter drsanju na jezeru. Če so gostje prikrajšani za dostop do Vogel z žičnico, imajo obilo možnosti, da se zabavajo na debeli skorji bohinjskega jezera. – Foto: D. Sedej

Napake pri miniranju

Tehnični vodja Janez Lušina z Geološkega inženjerskega inštituta je osumljen, da se ni ravnal po tehničnih predpisih pri miniranju gradbene jame na Planini. Materialna škoda na objektih in avtomobilih ogrožena varnost ljudi

Kranj – Uprava za notranje zadeve Kranj je ovadila kranjskemu temeljnemu tožilstvu Janeza Lušino (roj. 1949), rudarskega tehnika iz Ljubljane, zaposlenega pri Geološkem zavodu Ljubljana kot operativni tehnični vodja. Osumljen je kaznivega dejanja povzročitve splošne nevarnosti, ker kot odgovorna oseba ni ravnal v skladu s predpisi in tehničnimi pravili o varnostnih ukrepih pri miniranju; v nasprotju s predpisi – minsko polje ni bilo pravilno zavarovano – je izvršil miniranje 26. decembra 1980 na gradbišču prizidka za Dom upokojencev na Planini. Zaradi tega je prišlo do razmeta materiala na sosednje stanovanjske objekte v Vrečkovi ulici, na ulici Gorenjskega reda in Gubčevi, poškodovanih je bilo tudi sedem osebnih avtomobilov, ranjena pa je bila tudi ena občanka.

V začetku decembra, točneje 3. decembra, lani, je bilo izdano gradbeno dovoljenje za pripravljana dela, ki naj ugotove kvaliteto nosilnih tal. Delavci SGP Gradbinca so naleteli na trd kamniti teren, ki se ga z mehanizacijo ni dalo odstraniti. Vodstvo gradbišča je sicer poskušalo z miniranjem, kasneje pa so raje poklicali Geološki zavod, da bi njihovi delavci navrtali in zaminirali konglomerat v gradbeni jami. 23. decembra lani je ekipa začela vrtati od 2,5 m do 4,5

metra globoke vrtnine, tako bilo 180 na 200 kvadratnih metrov. 26. decembra so pripeljali Janez Lušina pa je kot oseba in operativni vodja, ki je kot koliko eksploziva in v kateri koli količini Delavci so napolnili vrtnine 450 kg amonijevih nitratov, kar je bilo preveč za vrtnine, pa so položili že stare avtomobile, kovinsko mrežo, na kateri so bili valji z balami sena, čez katere so položili že stare avtomobile. Okolje so zastražili z znaku s sireno za Lušino eksploziv. Zaščita pa na mestih ni bila primerna, je nastalo na stanovanjskih objektih in opremi v stanovanjskih avtomobilih, ranjena pa je bila občanka. Po pravilniku o kovinski mreži imela odprtine – 6 cm, reža, ki so bili rabi v gradbeni jami, imela odprtine 10 krat 25 cm. UNZ so tudi ugotovili, da velika miniranja bi morala biti dovoljena v posebej ustrezni sestavi tal ter temu nato količino razstreliva v vrtninah: Ker se ni ravnal po tehničnih pravilih o varstvenih ukrepih skladu z zakonom o rušenju nastala materialna škoda, pa je bila tudi varnost ljudi ogrožena.

Peter Jurkovič



Rojen med dobrimi ljudmi, trboveljskimi ni maral po stopinjah očetov. Čevlje je hotel narediti jih je sto, Kdo bi vedel? Po prvi vojni ga je za Tržič. Krepkega, postavljenega v najboljših letih. Košati avstroogrski spominjajo na mladost osiveli so. Zrasel se je z ljudmi in njihovimi nameni. Vzljubil jih je vse skupaj. V devetosemdesetih letih gre.

Bil je pomočnik pri dveh tržičkih mojstrih, preden se je osvojil. Pred drugo vojno. Delavnica zdaj sameva. Že deseto leto. Ure, dneve, mesece je prežedel na svojem stolčku, urezoval, usnje, vlekel dreto in zabijal lesene žebelje. Njegovi prsti so otrpli od dela. Zaslužek ni bil bog ve kaj. Toliko, da je preživel družino. Zdal mu ni treba več. Pokojnino ima. Njegovi čevlji so trajali. Ljudje so jih radi kupovali. Celotno lano, Zagreb in druga velika mesta jih je pošiljal. Danes so čevlji dobri samo za oko. Rad je delal. Nikoli mu ni bilo pretežko. Izbral je prave ljudi. Tudi sin je čevljar. Veliko je hodil. Dve, tri, pet ur. Pri hoji se je razgibal. Še vedno hodi. Vsako popoldne. Do Pristave ali Križev in nazaj. Da bi še dolgo!

H. Jelovec